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 Ομόφωνο Ψήφισμα της 18ης/17-07-2020  συνεδρίασης  

της Προσωρινής Συνέλευσης του Τμήματος Μαθηματικών 

της Σχολής Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 

Με την αριθμ. 77275/Ζ1/19-06-2020 (Φ.Ε.Κ. 2549/25-06-2020, τ. Β )́ Απόφαση του Υφυπουργού 
Παιδείας και Θρησκευμάτων καθορίστηκαν οι αντιστοιχίες ακαδημαϊκών Τμημάτων, 
Εισαγωγικών Κατευθύνσεων και Προγραμμάτων Σπουδών των Α.Ε.Ι. και των Ανώτατων 
Εκκλησιαστικών Ακαδημιών ακαδημαϊκού έτους 2020 – 2021, που αφορούν αποκλειστικά τη 
δυνατότητα μετεγγραφών των φοιτητών σε ομοειδή Τμήματα. Μέχρι σήμερα το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων δεν έχει γνωστοποιήσει ακαδημαϊκά ή άλλα κριτήρια που 
καθόρισαν τις συγκεκριμένες αντιστοιχίες των ακαδημαϊκών Τμημάτων.  

Με την παραπάνω απόφαση τα Πανεπιστημιακά Τμήματα διακρίνονται σε δύο κατηγορίες, 
παραβιάζοντας την αρχή της ισότητας και επιβάλλοντας άνιση μεταχείριση ανάμεσα σε ομοειδή 
Τμήματα. Ως βασική συνέπεια αυτής της επιλογής τα Τμήματα που ανήκουν στην «κύρια» 
κατηγορία θα δεχτούν ακόμα μεγαλύτερο αριθμό μετεγγραφών και μετακινήσεων σε σχέση με 
τα προηγούμενα ακαδημαϊκά έτη. Επιπλέον, δημιουργείται αναστάτωση τόσο για τους φοιτητές 
αυτών των Τμημάτων όσο και για τους υποψήφιους φοιτητές, καθώς λαμβάνουν, για τα ομοειδή 
Πανεπιστημιακά Τμήματα της χώρας, αντιφατικά μηνύματα στα οποία δεν αποτυπώνεται η 
πραγματική εικόνα των Τμημάτων.  

Είναι προφανές ότι ο διαχωρισμός μεταξύ των οκτώ τμημάτων Μαθηματικών της χώρας μας σε 
δύο κατηγορίες, με τη μία να αποτελείται από τα  «έξι παλαιά τμήματα» και την  άλλη από τα 
«δύο νεοϊδρυθέντα», το μόνο που επιφέρει στους φοιτητές των Τμημάτων και πολύ 
περισσότερο στους υποψήφιους φοιτητές, είναι σύγχυση και αμφισβήτηση για την ακαδημαϊκή 
κοινότητα και τους θεσμούς, δεδομένου ότι η μαθηματική επιστήμη είναι ενιαία και ως εκ 
τούτου ο κεντρικός κορμός στα Προγράμματα Σπουδών όλων των τμημάτων Μαθηματικών δεν 
διαφοροποιείται. Η  όποια διαφοροποίηση αφορά στα μαθήματα εξειδίκευσης (μαθήματα 
επιλογής), τα οποία και διαμορφώνουν την ιδιαίτερη φυσιογνωμία κάθε Τμήματος. Επιπλέον, 
όλα τα Προγράμματα Σπουδών των Μαθηματικών τμημάτων είναι τεταρτοετούς διάρκειας, και 
ως εκ τούτου καθίσταται προβληματική η παραπάνω κατηγοριοποίηση. 

Αναφορικά με το τμήμα Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Π.Θ.): 

α) Ιδρύθηκε με το άρθρο 22 του νόμου 4589/29-01-2019, δεν αποτελεί μετεξέλιξη κάποιου 
τμήματος ΤΕΙ και οργανώθηκε με αυστηρές ακαδημαϊκές διαδικασίες. Η Σύγκλητος του Π.Θ. στη 
216η/30-05-2019 συνεδρίασή της ενέκρινε το Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος, το οποίο 
σχεδιάστηκε από οκταμελή επιτροπή στην οποία συμμετείχαν έγκριτοι πανεπιστημιακοί, τόσο 
από το Π.Θ. όσο και από το τμήμα Μαθηματικών του Ε.Κ.Π.Α.  
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β) Το προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του πρώτου έτους λειτουργίας του Τμήματος 
στηρίχτηκε σε έκτακτο διδακτικό προσωπικό, ενώ  προκηρύχθηκαν τέσσερις θέσεις μελών ΔΕΠ, 
οι οποίες προσέλκυσαν σημαντικό αριθμό εξαιρετικών υποψηφίων από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Ήδη ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκλογής των τριών μελών ΔΕΠ και είναι σε εξέλιξη η 
διαδικασία εκλογής της πλήρωσης της τέταρτης θέσης, ενώ έχουν προσδιοριστεί τα γνωστικά 
αντικείμενα έξι επιπλέον νέων θέσεων με την προοπτική το Τμήμα να προχωρήσει σύντομα στην 
αυτοδύναμη στελέχωσή του.  

γ) Μέσα στο πρώτο έτος λειτουργίας του Τμήματος δημιουργήθηκε το πλαίσιο για Διδακτορικές 
και Μεταδιδακτορικές Σπουδές, και ήδη το τμήμα Μαθηματικών του Π.Θ. δέχτηκε τους πρώτους 
υποψήφιους διδάκτορες και μεταδιδακτορικούς ερευνητές. 

δ) Επίσης αξίζει να αναφερθεί ότι το τμήμα Μαθηματικών παρέχει τη δυνατότητα στις 
φοιτήτριες και στους φοιτητές, που ενδιαφέρονται να εργαστούν ως εκπαιδευτικοί να 
αποκτήσουν την απαιτούμενη Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια, παρέχοντας τον 
απαραίτητο γι’ αυτήν κύκλο μαθημάτων. 

Συνεπώς το τμήμα Μαθηματικών της Σχολής Θετικών Επιστημών του Π.Θ. αποτελεί μια 
δυναμικά εξελισσόμενη ακαδημαϊκή μονάδα ισότιμη με τα υπάρχοντα τμήματα Μαθηματικών, 
που παρέχει άριστη εκπαίδευση και τα ίδια επαγγελματικά και ακαδημαϊκά δικαιώματα με 
τους αποφοίτους των άλλων τμημάτων Μαθηματικών. 

Στο πλαίσιο αποφυγής της λανθασμένης εικόνας που μπορεί να δημιουργηθεί στις υποψήφιες 
φοιτήτριες και στους υποψήφιους φοιτητές αλλά και στους ήδη υπάρχοντες φοιτητές του 
Τμήματος, χαιρετίζουμε την απόφαση της Κοσμητείας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Π.Θ. 
(υπ’ αριθ. 13η/02-07-2020) καθώς και την απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου του Π.Θ. 
(02/07/2020) και καλούμε τον Πρύτανη και τη Σύγκλητο του Π.Θ. να προασπίσουν με κάθε 
νόμιμο μέσο τα δικαιώματα των φοιτητών, αποφοίτων και εργαζομένων σε αυτό διερευνώντας 
κάθε διοικητική ή/και νομική δυνατότητα. 

 

 

 

 

 


